

逐梦巴黎



46秒40!

潘展乐破世界纪录夺冠

据新华社巴黎7月31日电 中国游泳队终于打开在巴黎奥运会上金牌“账户”，潘展乐在31日进行的男子100米自由泳决赛中，以46秒40打破由自己保持的世界纪录，夺得冠军，为中国泳军一扫连日阴霾。

潘展乐当天在决赛中展现出绝对统治力，出发反应时间只有0.62秒，之后一骑绝尘，没有给其他对手任何反超机会，46秒40的成绩大幅提升了他在今年多哈世锦赛上创下的46秒80的世界纪录，为中国游泳队赢得本届奥运会首金。潘展乐也是巴黎奥运会游泳赛场首位打破世界纪录的运动员。

澳大利亚选手查默斯和罗马尼亚名将波波维奇分别获得亚军和季军。女子100米自由泳决赛，世界纪录保持者、瑞典30岁老将舍斯特伦以52秒16摘得职业生涯第二枚奥运金牌。此前已摘得100米蝶泳金牌的美国名将胡斯克获得亚军。中国香港队名将何诗蓓收获季军，这也是她本届奥运会的第二枚铜牌。

男子200米蝶泳决赛中，此前已经摘得400米混合泳金牌的法国名将马尔尚在最后20米上演惊天逆转，以1分51秒21刷新奥运会纪录并夺冠。东京奥运会该项目冠军、匈牙利名将米拉克一路领先，最后被反超，摘得银牌。加拿大选手卡伦名列第三。



7月31日，中国选手潘展乐在赛后庆祝。新华社记者 杜宇 摄

那些超越竞技的瞬间

奥林匹克的赛场上，总有一些竞技之外甚至超越竞技的瞬间令人动容。这两天，中韩乒乓球运动员在领奖台上自拍的照片刷屏网络。

7月30日，巴黎奥运会乒乓球混双项目颁奖典礼结束后，中国选手孙颖莎热情招呼大家自拍。当韩国选手林钟勋举起手机，六张微笑的青春脸庞定格在取景框内，现场观众响起热烈掌声。

当天的比赛中，中国队、朝鲜队和韩国队分别摘得金、银、铜牌。奥运赛场上，拼搏与超越无疑是最大的主题，但一些团结与友谊的瞬间，更能直抵人心。

温暖的一幕也发生在赛场外。日本游泳名将、抗痲复出的池江璃花子止步女子100米蝶泳半决赛。中国选手张雨霏和池江交换手中的pin(徽章)，连自己心爱的熊猫“花花”也大方送出。

去年杭州亚运会时，站在领奖台上的张雨霏听到现场广播报出季军的名字“池江璃花子”时，鼻子发酸，而后抹着眼泪与池江拥抱。

这次，她们没能在竞技场上顶峰相见，但她相互竞争、相互鼓励、相互成就的道路还很长。

奥运会就像无形的黏合剂，让各国运动员

更加紧密地联系在一起。选手们交换徽章、互相安慰、共同庆祝，这些或欢乐、或遗憾、或感动的奥运时刻，如点点繁星，照亮赛场内外。

7月29日的柔道男子73公斤级决赛现场，一边是现世界排名第一的阿塞拜疆选手海达罗夫，另一边是初出茅庐、位列世界第35的法国小将本杰明。

在常规时间内未决出胜负的两人，进入没有时间限制的金分赛。在观众的呐喊声中，从未获得过一枚世锦赛或国际柔联巡回赛金牌的本杰明，拼尽全力，鏖战至9分24秒才败下阵来。

精疲力尽的两人在赛后紧紧相拥，赢得金牌的海达罗夫亲吻了本杰明的额头。

“赢得金牌时我非常高兴，当你亲吻某人的额头时，是在对他表达尊重。本杰明与我进行了一场非常精彩的比赛，他为了赢得金牌付出了所有力量，我想向他表示敬意。”海达罗夫说。

奥运赛场从不缺乏拼搏的故事，这些全力以赴在惺惺相惜的对手中显得更加迷人。

同样在29日，位于巴黎西南部的罗兰·加洛斯球场上演巅峰对决。西班牙“红土之王”纳达尔与塞尔维亚选手焦科维奇之间第60次交手，回到了这个18年前他们第一次交手的地方。

座无虚席的观众席爆发出巨大的欢呼。一场奥运会的男单第二轮比赛，因为这对伟大的对手以及他们眼见走向尾声的职业生涯，拥有了无法用奖牌来衡量的意义。

焦科维奇赛后谈到了他们史诗般的战斗和相互尊重：“我祝他一切顺利。我认为他显然是我们这项运动甚至整个体育世界最重要的人物之一。他打得越多，对网球(这项运动)的意义就越大。”

当我们谈论奥运会的时候，会为惊人的突破而赞叹，也会为超越竞技的美好瞬间发自内心地鼓掌。

据新华社



7月30日，冠军中国组合王楚钦(左二)/孙颖莎(右三)、亚军朝鲜组合李正植(左一)/金琴英(左三)、季军韩国组合林钟勋/申裕斌(右二)在颁奖仪式上自拍。新华社记者 王东震 摄

一骑绝尘!

杨家玉拿下女子20公里竞走金牌

据新华社巴黎8月1日电 1日，在巴黎奥运会女子20公里竞走决赛中，世界纪录保持者、中国选手杨家玉一骑绝尘，以1小时25分54秒的成绩夺得金牌，这也是中国田径历史上第12枚奥运金牌。

当天比赛因为天气原因推迟了时间。比赛在埃菲尔铁塔下举行，现场有不少中国观众挥舞着国旗，在沿途为中国选手加油鼓劲。

开赛时，杨家玉冲出第一集团，取得领先。2公里处，秘鲁选手跑到第一位。杨家玉紧跟在第一集团前排位置，马振霞紧随其后。5公里处，杨家玉开始加速取得大幅领先，优势越拉越大。7公里时，杨家玉步态轻盈，领先第二名16秒，马振霞仍紧紧跟住。9公里时，临近中午11点，气温明显上升，场上选手开始在补给站补水降温。到

13公里处，杨家玉与第二集团的距离最大拉开到44秒。14公里时，第二集团开始发力，到18公里处，杨家玉的领先时间仅剩15秒。

进入最后一公里，西班牙选手佩雷斯紧追不舍，杨家玉顶住压力，领先第二名25秒，微笑着冲过终点。“我听到教练一直在赛道边上喊，让我放松，让我相信自己，让我笑。”杨家玉赛后说道。

西班牙选手佩雷斯获得银牌，澳大利亚选手蒙塔格夺得铜牌。中国队马振霞和五届奥运“元老”刘虹分别以第11、21名完赛。

巴黎夜话

用实力击碎一切傲慢与偏见

肖星平

在奥运的碧波池中，19岁的潘展乐以一记惊世骇俗的冲刺，不仅刷新了男子100米自由泳的世界纪录，更以无可辩驳的实力，为中国游泳队乃至整个中国体育界，回击了那些源自美西方的傲慢与偏见，让那些试图用莫须有罪名打压我们的声音瞬间黯然失色。46秒40，这个数字如同璀璨的光芒，穿透了长久以来笼罩在中国运动员身上的阴霾，让世界见证了中国的速度、中国力量。

潘展乐说：“中国游泳一直以来都是一步一个脚印。接下来我还是要好好沉淀。我也相信未来几天我们会继续努力，好好发挥，争取最好的成绩。”就该如此，而对外媒的无端指责与频繁的反兴奋剂检查，中国“冰”士们没有选择辩解或退缩，而是用一块块奖牌、一次次刷新纪录的壮举，向世界宣告：真正的强者，无需多言，实力自会证明一切。

潘展乐的壮举，也是众多中国奥运健儿的缩影。在巴黎奥运会上，无数运动员正以坚韧不拔的意志、精益求精的技艺，去回应外界的质疑与压力。他们专注于自我提升，用汗水浇灌梦想，用实力书写胜利。他们深知，唯有不断提升自我，才能在世界的舞台上赢得真正的尊重与掌声。奥运健儿的这份自信与自强，是中国体育精神的生动体现，也是激励亿万国人的宝贵财富。

向潘展乐及所有奥运健儿学习，我们不仅看到他们在赛场上的拼搏与奋斗，更感受到了那份敢于超越的自信与坚定。他们用实际行动告诉我们：在这个充满挑战与偏见的世界里，唯有用真正的实力，才能打败傲慢赢得尊重；唯有不懈的努力，才能击碎一切偏见与误解。让我们以他们为榜样，不畏艰难，不惧挑战，用拼搏和汗水去证明自己的价值，书写属于每个人的华丽篇章。

公益广告

炎陵黄桃

【新鲜上市】

环境好

技术好

品质好

供销好

株洲日报宣

设计/王玺

